



«Мы помним Ваши имена»

Великая война - Великая трагедия нашего народа. Мужество и героизм, стойкость и отвага были проявлены советскими людьми в этой ожесточённой борьбе за Родину и дом, детей и матерей, жизнь и свободу. Великая Отечественная война в каждой семье оставила свой кровавый беспощадный след. Наша семья – не исключение. Я хочу рассказать о жизни моих родных, на долю которых выпали страшные испытания.

Судьба моего прадеда, Беловолова Семена Ивановича, родившегося в 1894 году, удивительна. Ему довелось быть участником двух войн – Империалистической, так называли Первую мировую, и Великой Отечественной. Семен Иванович имел военную выправку и был немногословным человеком. Он не любил даже самым близким рассказывать о войне. Моему деду, Владимиру Семеновичу, прадед однажды сказал: «Врагу не желаю испытать и увидеть то, что испытать и увидеть пришлось мне». В нашей семье бережно хранятся документы, фотографии, письма, связанные с историей жизни моего прадедушки.

Родился Семен на хуторе Холоднородниковский Черкесского района в бедной крестьянской семье. Ему посчастливилось окончить четыре класса сельской школы. Для мальчишки из семьи бедняков очень даже неплохо.

В 1914 году началась Первая мировая война, а уже через год прадед был мобилизован в армию и пробыл на фронте до февраля 1918 года. Непокойное это было время для России. В огненном вихре февральских событий происходили изменения государственного уклада, исчезли Российская империя и самодержавие. В стране началась Гражданская война. Воевали красные против белых. Каждый должен был сделать трудный выбор: «Я с кем? Я за кого?». В марте 1918 года дед добровольно вступил в Красную Армию в легендарный отряд Балахонова «Красные партизаны». Отряд насчитывал 398 человек. Партизанское соединение было создано для борьбы с бандами Андрея Шкуро, орудовавшими на Кавказе и Кубани. Отряд Балахонова постоянно находился «в передовой атакующей цепи». Своим умелым и быстрым маневрированием «балахоновцы» отбивали контратаки врага, нанося ему значительный урон в боевой силе и технике. Семен Иванович воевал на тачанке. Пробыл он в отряде до ноября 1921 года. Гражданская война закончилась, и мой прадедушка вернулся к мирной жизни. С 1925 года по 1931 год он работал председателем Крестного Комитета взаимопомощи Овеченского с/с г. Черкесска. С 1931 по 1932 год исполнял обязанности заведующего Черкесским детским домом. С 1932 по 1937 годы работал в колхозе «Родина» г. Черкесска, затем в совхозе «Кавказский» пчеловодом (ранее он был слушателем курсов пчеловодства при Черкесской пчелоконторе).



Началась Великая Отечественная война, и моего прадедушку в 1941 году призвали на фронт. Он прошёл всю войну и встретил победу в Берлине. За свои ратные подвиги прадед был награжден орденами и медалями. Медалью «За отвагу» под № 621327 прадеда наградили 28 октября 1967 года. Медаль «За боевые заслуги» под № 766212 получена им 20 октября 1947 года. В выписке из приказа, которая хранится в городском военкомате г. Черкесска описан подвиг: «...за то, что в боях на южном фронте с 1 октября по 6 ноября 1943 года под сильным огнём противника обеспечивал своевременную доставку боеприпасов на передовую линию. Лучший ездовой полка. Порученные ему лошади в отличном состоянии». Медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945» 21 марта 1946 года Семену Ивановичу торжественно вручил Герой Советского Союза полковник Горбунов. После войны прадед работал пчеловодом в совхозе. Прожил он трудную, но достойную жизнь. Хотя и приходилось очень тяжело, воспитали с женой, Дарьей Ивановной, шестерых детей и одного приемного ребёнка-инвалида. Ещё при жизни Семена Ивановича Беловолова считали героем. Портреты ветерана висели в сельской школе, а его самого часто приглашали рассказывать детям о войне. Чувство глубокой гордости переполняет меня, когда я думаю о прадеде!

Так случилось, что старшая дочь Семена Ивановича тоже воевала. Во время войны была радисткой, помогала поддерживать связь на передовой. Нина Семеновна имеет много боевых наград. Особенно дорожит она Орденом Великой Отечественной войны II степени. Ее муж в 1941 году был призван на войну в танковые войска. Служил на легендарном танке Т-34. Горел в нем, после чего попал в госпиталь. Был награжден орденами и медалями. Дошёл до Праги. Так как после капитуляции Германии нужно было разгромить милитаристскую Японию, Василя Васильевича вместе с танковой дивизией, в которой он служил, перебросили на Дальний Восток. Вернулся он с войны в 1946 году.

Другая дочь Семена Ивановича, Вера Семеновна, в 1943 году была угнана в Дахау — один из первых концентрационных лагерей на территории Германии, неподалеку от Мюнхена. Заключённые в Дахау использовались для различных работ на полях, фабриках и заводах. Вера несколько раз пыталась бежать из лагеря, но неудачно, за каждый побег ее зверски избивали. Но однажды счастье ей улыбнулось. Неподалёку от лагеря трудились польские рабочие. Один из них, пожалев отчаянную девушку, посадил ее в бочку с помоями и тайно вывез с территории лагеря в безопасное место. Беглянку прятали на мыльном заводе в Мюнхене, где она очень сильно заболела. Затем одна немка взяла к себе Верочку, подлечила и научила шить вещи. Вера Семеновна попала в город Ашанффенбург (земля Бавария). В августе 1945 года она вышла замуж за того самого спасителя-поляка - Сыпоша Марцина Себостьяновича. Семья считала, что дочка погибла на чужбине, потому что никаких известий о ней не было. Она тем временем жила в Польше и боялась дать о себе знать и вернуться на Родину. Только в 1956 году Вера узнала, что можно повидаться со своими родными. Приехала в Советский Союз уже с мужем и двумя детьми, Юрием и Ганной, с которыми мы с тех пор поддерживаем родственные отношения. В настоящее время Юрий проживает в Польше со своей семьёй, а Ганна в Испании.



...Закончив писать, я сидела за столом, смотрела на ордена и медали, документы более полувековой давности и испытывала одновременно чувства страха и гордости. Сколько пришлось пережить моим близким людям боли и горя за Родину! Может быть, они и плакали, и стонали, и страдали, но не жаловались и не сдавались. Да, другими были те люди, сильные телом и духом, и как бы их ни ломало, ни гнуло к земле, выстояли они, выстояла и наша держава. Я восхищаюсь и горжусь историей своей семьи и приложу все усилия для сохранения памяти о моих героических родных для младших членов нашей семьи.

Изображения



07 Апреля 2021

Адрес страницы: <https://yanao.sledcom.ru/news/item/1555107>